Pemenne TunmoBoro Bapuanra 3ajganus s 11 kaacca

1. Nmeercst 5 KycKOB NPO3pavyHOro CTEKJIa OJUHAKOBOM KBaJApaTHOH (OpPMBI U OJIMHAKOBOI'O pa3Mepa.
Kaxxnoe creksio CBOMMM JUaroHaJIsIMUA yCJIOBHO pa3JelIeHO Ha 4 OJIMHAKOBBIE YaCTH (IIPSMOYIOJIbHbIE
TPEYrOJAbHUKH), U OJMH U3 OTUX TPEYrOJbHUKOB 3aKpallleH HENpo3payHOl KpacKoil CBOEro
WHIUBUAYAJIBHOTO 1LIBETA, OTIIMYHOIO OT I[BETOB 3aKpacKHU APYTUX CTEKOJ. 3aTeM BCE 3TU CTEKJa
YKJIa/IbIBAIOTCS IPYT Ha APYTra B CTOIKY (C TOUHBIM BBIPAaBHUBAHNUEM I'PAHHULL U BEPLINH ) 3aKpalll€HHBIMU
qacTsAMH BBepX. CKOJIBKO CYIIECTBYET PAa3JIMYHBIX CIIOCOOOB YKIIAJKH CTEKOJI B CTONKY TakK, YTOOBI BCS
OHa B UTOI€ OKaszajlach IMOJHOCTbIO  HENPO3payHOM B  BEPTUKAJIBHOM  HAIpPaBJICHUU.
(12 6amnoB)

Pemenue. CHayama pacCMOTPUM HEKOTOPBIM OJUH (PUKCHPOBAHHBIN BEPTUKAIBHBIN MOPSIIOK
YKJIQJIKU CTEKOJ (CHU3Y BBEpX). SICHO, UTO, MOBEPHYB BCIO YKJIAJKY IIEJIMKOM Ha KAKOH-TO YroJl, MBI
YKJIaJIKy HE U3MEHUM (HE MOJIy4YuM HOBOU yKIaakH). [I03TOMYy MOXKHO CUMTATh, YTO HUKHEE CTEKJIIO
yKIaaku Bcerga 3adukcupoBaHo (He mnoBopauuBaercs). Torma ykmanku (¢ (UKCHPOBAHHBIM
BEPTUKAIBHBIM TIOPSIKOM CTEKOJI) OYIyT OTIMYaThes Apyr ot Apyra moBopotom Ha 0°, 90°, 180° u

270° Ka10ro M3 MOCIEAYIOIIUX 4-X BEPXHHUX CTEKOJI [0 OTHOIICHHIO K (PUKCHPOBAHHOMY HH)KHEMY

4
CTCKITY. HOBTOMy IIOJIy9uM BCEro 4 :256 BAPHUAHTOB YKJIaJIKHU C CI)I/IKCI/IpOBaHHLIM BCPTHUKAJIbHBIM
MMOPAAKOM CTCKOJI. I[O68.BI/IB TCIICPb BCCBO3MOKXHBIC BECPTHUKAJIBHBIC IICPECCTAHOBKH IIATH CTCKOJI (5' =
120 BapI/IaHTOB), oJIy4Yum o61uee KOJIMYCCTBO BO3MOXHBIX YKIAQAOK CTCKOJ B CTOIIKY:

5.4% =120-256 =30720 mryk. Ho He Bce 5TH YKIaAKH YIOBICTBOPSIOT YCIOBHIO 3aa4i. Y CIIOBHIO
3aa4u YIOOBJICTBOPAIOT TOJIBKO TC YKIIAJAKH, IIPU KOTOPBIX BCA CTOIIKA OKA3bIBACTCA BCPTUKAIHLHO
HCHpO3pa‘IHOI>i. PaCCMOTpI/IM CTOJIONKYU 13 TPEYIrOJbHUKOB, HAXOAANIUXCA HAA KaXXIAbIM M3 YCTBIPEX
(HKCHPOBAHHBIX TPEYTOJBHUKOB HUKHETO CTEKJa. YCIOBHE 3a1aud Oy/JeT BBITOJHEHO TOTa, KOTa
KaX/IBI U3 3TUX YETBIPEX CTOJIOHKOB SIBJIAETCS HEMPO3padHbIM. [Ipr 3TOM OJMH U3 3THX CTOJOHUKOB
yXKe 3aBeJOMO He Mpo3padeH (TOT, YTO CTOUT Ha HIKHEM 3aKpallleHHOM TpeyroyibHHKe). PaccMoTpum
YIOPSTIOUCHHBINH HA0Op (BEKTOP) U3 BO3MOKHBIX YIJIOB MOBOPOTA (/IS OMPEICICHHOCTH, 10 YacOBO
CTpEJIKE) 3aKpallleHHbIX TPEYTOJIbHUKOB Ha KAXKJIOM M3 4 BEPXHHUX CTEKOJI 10 OTHOIICHUIO K HIDKHEMY

3aKpalIeHHOMY TPEYTOJLHUKY: (al, a,, 0, Q, ) ,TIe o € {OO, 90°, 180°, 270"}, k=12734.

Bce «cTonOMKm» M3 CTEKISHHBIX TPEYTOJBHHKOB OKAXYTCS HENPO3PAuYHBIMHU, €CIM B ITOM
HaOope YIJIOB MOBOpPOTa 00S3aTENFHO BCTPETUTCA XOTs Obl omuH pa3z yron 90°, obs3arensHO
BCTPETUTCSI XOTs1 OBl o1uH pa3 yroa 180° u obs3arensHO BeTpeTHTes X0oTsa Obl ouH pa3 yron 270°(a
BoT yron 0° He 00s13aH BCTpeUaThCsi, XOTS M HE TOMEIIAET, €CJIM BCTPETHTCS ). YTOOBI MocYuTaTh 001IIee
KOJIMYECTBO TAaKMX HAOOPOB (@ 3HAYUT, U KOJMYECTBO YKIAIOK C (PMKCHPOBAHHBIM BEPTHKAIbHBIM
MOPSAZIKOM CTEKOIT), pa300beM UX Ha YEThIPE IPYIIIIbL:

— Ha0OpBI, B KOTOPBIX BCE YIJIbI TOBOPOTA PA3IMYHBbL, T.€. BCE ¢, IONAPHO Pa3INYHbI, TAKMX HAOOPOB

(3a cueT mepecTaHOBOK) Bcero 4! = 24 mryku;

— HabOpBI, B KOTOPBIX yribl moBopoTta 180° u 270° BcTpewaroTes 1Mo 0JHOMY pasy, a yroi moBopoTa
90° BcTpeuaeTcst JBa pas3a, TAKMX HaOOPOB (3a CUET MEPECTAHOBOK) Bcero 6-2 = 12 myk (31ech 6 —
3TO KOJIMYECTBO MECT B BeKTOpe [Tt 1BYX yrioB mo 90°, a 2 — »70 aBe mepectanoBku yrio 180° u
270° Ha OCTaBIIMXCS IBYX MECTax);
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— HabopkI, B KOTOpBIX yriubl moBopora 90°u 270° BcTpewaroTes MO OJHOMY pasy, a Yros oBOpoTa

180° BcTpedaeTcs ABa pasa; aHAJOTHYHO, TAKUX HAOOPOB (3a CYET IMEePECTaHOBOK) TaKXkKe BCEro 6-2 =
12 wryk;

— Habopbl, B KoTOphIX yriel moBopora 90°u 180° BcTpeuaroTcs mo ogHOMY pa3y, a yroi MOBOpOTa
270° BcTpeuaeTcs 1Ba pas3a; aHAJIOTHYHO, TAKUX HAOOPOB (3a CUET NMEePEeCTaHOBOK) BCero 6°2 = 12 mTyk.

B utore, momyuaem Bcero 24 + 12 + 12 + 12 = 60 ynopsgo4eHHBIX HAOOPOB YIIJIOB MOBOPOTA,
YIOBJIETBOPSIOUINX HY)KHOMY YCIIOBHIO. DTO U €CTh OO0Iee KOJIMYECTBO YKIAAOK ¢ (PUKCHPOBAHHBIM
BEPTUKAIbHBIM MOPSIKOM CTEKOJ, MPH KOTOPHIX HTOrOBas CTONKA OKAa3bIBAETCS HEMPO3PAYHOM.
Hakonen, nepectaBuB crekina 5! = 120 cnmocobamu, monyunm obmiee kosmuectBo 120-60 =7200
YKJIa/10K, IpU KOTOPOM UTOTOBasi CTOIKA OKa3bIBAETCSl HEMPO3PAUHOA.

OtBer: 7200 crtoco0oB.

2. Pemmre ypaBuenue sin®(2025x) + cos*® (2016x) - cos*™®(2025x) =1. (12 6amnoB)

Pemenne:

sin® 2025x +c0s™* 2016x - c0s™"® 2025x =1 <> (1—cos? 2025x)? +c0s*° 2016x - cos?®® 2025x =1

< cos’ 2025x —2¢0s’ 2025x +€0s™™* 2016x -c0s™** 2025x =0 <
cos” 2025x(cos’ 2025x + cos”*™ 2016x - c0s***° 2025x —2) =0 <

1) c0s2025x =0, x=——+ " neZ wm 2) cos® 2025x +cos™™® 2016x- o0 2025x =2 <>
4050 2025
_om
{ cos? 2025x =1, sin 2025x =0, X=-os €4
2019 2016 _ = Zﬂfn
cos*™ 2016x - cos***® 2025x =1, c0s2016x =1, X = ‘meZ,
2016
no_m o, _2025m_225m s nez = m=112k, x="X, keZ.
2025 1008 1008 112 9

T
OtBeT: X=

——+£,nez, X:ﬁ, keZ.
4050 2025 9

3. Bce wiieHbl GECKOHEYHON F€OMETPUYECKOM MPOrPECCUH SBIISIIOTCSA HATYpalbHbIME yrciaMi. CymMma
TpeThero, MATOrO0 M CEALMOrO UIEHOB 3TOH mporpeccuu pasHa 819-6°°"° HaiinuTe 3HameHaTemnb
IIPOrPECCUHU. (16 6anmnoB)

95



n-1

Pemenue: lMeem reomerpuyecKkyro mporpeccuro b, bq, blqz,---,blq ,---, ipuueM bg"" e N s

aro6oro Homepa ne N. Takum obpasom, b, M QABIAOTCA HaTypaabHBIMU 4uciamu. Ilo ycnosuro

b, +bg +b, =819-6°"°, umu b,q” +b,q* +bg® =2%"°-37%.7.13, bg’(l+q°+q*)=2"".3%"%.7.13,

Harypanbhoe umcno 1+Q°+Qq*npu  moGom (e NecTh HedeTHOE YHCIO,  CIEI0BATENBHO,

1+q?+q*=3"-7".13",rne k{0,1, ..., 2018}, I,me{0,1}.

1) Ecmm k=0, 10 1+9°+q* =7"-13", 1{0,1}.

2)

3)

a)

b)

c)

IIpu | =0 nonyuaem ypasrenne ° +q* =13", kOTOpoe He UMeeT HATyPATbHBIX PELICHUI
(muckpumunant D =1+4-13" paBen S npu m=0, u paBen 53 mpu m=1.

Ipu 1 =1, m=0 mnomydaem ypaBHenue Q°+(*—7 =0, KOTOpoe He HMeeT HaTyPaTbHBIX
pemienuii ( D = 29).

Ipu | =1, m=1 nonyuaem ypauenue q° +q*-90=0, g° =9, q=3.

Ipu sTom b, =67,

Ecim k =1, 10 1+g*+q* =3-7'-13", I,me{0, 1}.

a)

b)

c)

d)

Ipu | =0, m=0 nonyuaem ypasuenue q°+q*-2=0, q° =1, q=1.

Ipu sTom b, =6°°-3.91.

Ipu | =0, m=1 nonyyaem ypasuenue §° +(°* —38 =0, KOTOpoe HE UMEET HATYPATBLHBIX
perennii (D =153).

Ipu | =1, m=0 momyuaem ypasuenue q° +q°-20=0, q° =4, q=2.

pu stom b, =27 .37 .13,

Hpu | =1, m=1 nonyuaem ypasuenue q° +q*-272=0, q* =16, q=4.

Ipu stom b, = 2°%.3%,

Ecim k {2, ..., 2018}, I,me{0,1}, 170 1+9° +q* =3“-7' -13". JIns nomyuenHoro GMKBaAPaTHOTO

ypasrenus ° +q* +1-3“-7'-13" =0 BBUMCINM AUCKPUMHHAHT
D=1-4(1-3“-7"-13")=3(4-3“*.7".13" —1).. Ilockombky pu k €{2, ..., 2018}, |,me{0,1},

yncno 4-31.7'.13" nenurcsima 3, to 4-31.7'.13™ —1 ne nenurca Ha 3, u /D sBasiercs

MppaHOHANTEHEIM urciioM. ClieloBaTenbHo, ypasHerune (° +q° +1—3%-7' 13" =0 marypanbHbIX

KOpHEH HE UMeeT.

OtBeT: 3aaua uMeet deThipe pemenns: 1) q=1;2) q=2;3) q=3;4) q=4.

4. Ha croponax AB u AC rtpeyronbhuka ABC BbiOpaHbl Toukn D u E Tak, uro miomanb

tpeyronbhuka ADE pasna 0,5. Brnucannas B uerbipexyrombuuk BDEC okpyxHOCTh Kacaercs

cropousl AB B Touke K, mnpuuem AK =3. Haiiqure tanrenc yrma BAC, ecmum okono

yeteipexyronsHuka BDEC moxHo onmcats okpyxHocTh, 1 BC =15. (20 6amoB)
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Pemenne: [Tycts O, - neHTp BiucaHHOM B TpeyroabHUK ABC OKpy:KHOCTH, R - ee paguyc, O, - LeHTp
BIIUCAaHHOW B TpeyronbHUK ADE okpyXxHOCTH, ' - ee paauyc. OO0o03HauuM pP; MOJYIEPUMETP
TpeyronbHuka ABC, p, momynepumerp TtpeyroiabHuka ADE. Torma AK =p,, AK =p, —BC.

JleficTBUTENHHO, IO CBOMCTBAM KacaTelIbHbIX K OKPYKHOCTH UMEEM (CM. puC.)

2AK = AK + AH = AD + DK + EH + AE = AD + (DM + ME) + AE =2p,,
2AK = (AB-BK)+(AC—-CH) = AB+ AC + (BF +CF) - 2(BF + CF) =2(p, — BC).
Torma =S5 /P, =Sppe/AK =1/6.

[Tockonbky  OKOJIO YETBIPEXYroJIbHUKA BDEC moxHO onucaTh OKPY>KHOCTb, TO
Z/ABC + /DEC =180°, u ZAED = ZABC. CnenoBarensHo, Tpeyroisiukn ADE u ACB momo0HBI,
_P g

r r(AK +BC) 3+15
R p, AK 6-3

1.

n

Hycts /BAC =« . Torna tg(er/2) = R/AK =1/3, u tga = 2tg(er/2)/(1-tg” (r/ 2)) = 3/4.

Otser: 3/4.

5. YkaxxuTe Bce 3HAUEHUs A, IPU KOTOPBIX CHCTEMa YpaBHEHHI

HUMCECT IBa pa3JIMYHBIX PCUHICHUA, U HaliauTe 3TU peuicHusd 1mpu

log,,,5(ax+4a) =2log, 4 (x+Y),
X+1++/X? +2x+y—4 =0

KaXkJIoM a. (20 6amnoB)
5 X< -1,
Pemenne: PaccmoTpum BTOpO€ ypaBHEHHE CUCTEMBI X +1+ \/ X*+2X+y-4=0 < 5
y=o.
x* —(a-10)x +25—4a =0,

log,,,5(ax+4a) =2log, (X +Y),

y =5,

CrnenmoBarensHO, {
—5<x<-1L x#-4, x=-3, X2

X+1+X° +2x+y—4 =0
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BBLIICHUM, TIPU KAKKX 3HAYCHHSX MapameTpa a ypasHerne X —(a—10)X +25—4a =0 (*) umeer a8a

pa3IMYHbBIX pelieHus, ecii —D < X < -1, X # —4, X # -3, X # 2.

1) BersicHuMm, npu Kakux a8 ToUku X =—4, X =—3, X =—2 SBJSAIOTCS peUIeHUsIMH ypaBHEeHUS (*).

X =—4 He fABJIAETCS PELICHUEM HU IIPU KaKOM 4,

Lo
X= —3 ABJIETCA €AMHCTBEHHBIM PCIICHUEM YPABHCHUSA

(*) mpu a =4, NOCKOJIbKY
D=a(a—-4)=0;
X =—2 sBisiercs pemenueM (¥) mpu a = 4,5, MOCKOJIbKY

IIPU TIOJICTAHOBKE X =—2 B ypaBHeHHE (*) umeeM
2°+2a—-20+25-4a=0, 2a=9. IIpu a=4,5 ypaBHEHHE

(*) umeeT BTOpOE pernieHre X = —3,5, ynoBieTBopsoriee
nocraBjieHHbIM ycioBusaM. CrieoBaTensHo, ipu a = 4,5

CUCTCMAa UMCCT CIMHCTBCHHOC PCIIICHUC.

2)ycte a#4,5 u D=a(a—4) >0. IIpu 3TroM ypaBHEHHE

(*) Oyzmer uMeTh J1Ba pa3IMUHBIX PELICHMUS,

YIIOBJICTBOPSIOINX YCIOBUIO —5 < X < -1, ecnu
a-10

-5< <=1 f(-5) >0, f(-1)>0,rme

f(x)=x*-(a-10)x+25—-4a. Umeem f(-5)=a,
f (1) =16—3a, npuxoauM K CHCTEME HEPABEHCTB
a(a—4)>0, a=45,
O<ax<s,
a>o,
16 -3a >0,

,u ae(4;45)0U (4,5 16/3].

OtBert: pu a e (4; 4,5) U (4,5;16/3] nBa perueHns

_a-10++a’-4a B

Xy, = > Yo = 5.

6. Haiinute oObeMbl yacTel, Ha KOTOpbIE IEIMUT HpaBUIbHYI TpeyronpHyto npusmy ABCABC
IUIOCKOCTH, MapautensHas quaronanu AC, 6oxosoit rpann AAC,C, mpoxoasmas yepe3 BepuHy C u

HeHTp cummerpun 6okoBoii rpann AA BB, eciu mommane cedeHus mpu3Mbl 3TOM MIOCKOCTHIO paBHA
21, a cropoHa OCHOBaHUsI pU3MBI paBHa 2+/14. (20 GayuioB)

Pemenne:

1) TloctpocHHe CeUCHHUS.

98



2)

3)

4)

5)

6)

B mnockoctu 6okoBoii rpann AAC,C uepes Touky C mpoBeneMm npsaMyro %
A,C, mapamnensnyto AC,, Touka A, - Touka nepeceyenus AA u AC,
AA =AA,.

]

[Tycte D — nentp cummerpun OokoBoi rpanu AABB. Uepes touky D
npoBoauM npsimyro A,D | mpuHamiexarnyro miockoctu ceuenus. Touka M -
touka nepeceueHuss AB um A,D,Touka N - rouxa mepeceuenus AB u A,D a e

, Touka L- Touka mepeceuenus mpsmoirt BB, m A,D, AM=NB,, BM=NA =2AM,
AA, =BB, =B,L. Eciiu 0603Ha4uTh CTOPOHY OCHOBaHMs IIPU3MBI UEPE3 @, BHICOTY MPHU3MBI Yepe3

h,To AM =B,N =a/3, BM =NA =2a/3, BB, =B,L=h.

B mnockoctn ocnoBanust AB,C, uepes touxy N mposenem npsamyto NK, mapamrensayro MC,

touka K - touka mepecewennss NK u B,C,.
Tpaneuus MNKC - nckomoe ceucnue.

Cnpoenupyem cedenue Ha miockocts ocHoBaHuss ABC mpusmel Ilycte N; m K| - mpoexnun

touek N u Kua mmockocts ABC. Torma N,K ||MC, BK, =K,C. Ilpoekmueii cedeHus Ha

IUVIOCKOCTb ~ OCHOBaHMUSA ABC  sBmsercas  tpamemms ~ CMNK,, ee  mmomans
2 11) 1 a’V3
Snp =Sgmc — SBNlKl = SABC(g - gzj = ESABC = T = 7\/5-

Haﬁ]leM KOCHHYC yIjJla « HaKJIOHA INIOCKOCTH CCYCHHUA K IINIOCKOCTH OCHOBAHHA IIPHU3MEI.
S... =S, /c0sa < cosa=S, /S, =1/43.

Haiinem BbicoTy mpu3mbl h. IMoctpoum mimockocts BHL, mpoxopsimryro depe3 Touky B u
neprneHaukymsipayto  MC  nuHMM TepeceueHHMs OCHOBAaHUSI M IUIOCKOCTH  cedyeHus  (
BH L MC, LH 1L MC).¥Yron ¢ HakJIOHa IUIOCKOCTH CEUSHHS K TNIOCKOCTH OCHOBAHHS PABEH YTy

BHL, BL=2h.

BH-CM =BM -CD,

2a %
_BM-CD_ 3 ) :a\/§:2£’

Ry T

cosa =1//3, sina=2/\6, tga=+/2,
2h=BL=BH tga =443, h=23.

BH

2
-ESABC-BLza\@-Bng.
3 18 3

1
VLBMC = éSBMC ‘BL=

Wl
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1 7 98
VLBlNK :§V|_BMC 1 VBMCBlNK = §VLBMC = ?’ VABCAiBlcl
vV _gq_98_154
AMCANKC, 3 3
OTtBerT: E, g
3 3

100
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‘h=84,



Pemenne BapuanTa Nel (11 kiacc)
1. CrynenT Hanucan nporpamMmy NepeKpamuBaHus MUKCeNs B OJUH U3 128 pa3nuyHbIX LBETOB.
DTHU 1IBETa OH 3aHYMEpPOBaJ HATYypaIbHBIMH YnuciaMu OT 1 10 128, mpuyemM OCHOBHbBIE IIBETA MOTYUYUIN
clenyrolme Homepa: Oenbli 1BeT - Homep 1, KpacHbIN — 5, oparkeBbId — 13, sxenToIit — 19, 3e1eHsbIil —
23, rony06oii — 53, cunmii — 55, ¢puonetoBeiid — 83, yepHbIl — 128. Ecim HCXOAHBIN 1IBET TUKCEIIST UMEET

HoMep N<17, TO mporpamma CTyJE€HTa IIEPEKpAILIMUBAECT €ro B IBET C HOMEpoM 3N—2, a eciu
UCXOJHBIA LIBET MHUKCENs MMEeT HoMep N>18, TO MMKCelb MEpPEKpalluBaeTCs B LIBET C HOMEPOM
|129—2n|. M3HavanbHO MHMKCETh UMEN KpacHbIM 1BeT. K HeMy CTYAEHT MOcCiIe0BaTeIbHO MPUMEHMIT
cBoto nporpammy 2019 pa3. B kakoii uBer B pe3ynbTaTe OKpACHIICA MUKCENb?

o 2019
Pemenne. OxoHUaTeabHBIH  HOMEpP  I[BETa  INHKCEIS  PaBEH f¥I((5), rae

f ] (n)=f(f(f(..(f(n)...) - k-xparnas komnosuuus pynxuuu f (n), pasHoit 3n—2 npu n<17,
%/—/

K pasz

A PaBHOH |129—2n|r1p1/1 N>18. BpluncauM U BBINMILIEM MNOAPSA NEPBblE HECKOIBKO 3HAUYECHHM
f5)=13, fA()=37, f¥5)=55 f()=19, fEl(5)=01, Ll(5)=53 fl(5)=23,
i (5) =83, i (5)=37= 12 (5). Honyunnu uukn, mmHoM 7 onepauuii. ITosTomy mis aH0G0ro

HaTypaabHOrO 3HaueHuss K u Beskoro r=0,1,...,6, umeem f[2+7k+r](5): f[r](37). ITockonbKy

2019=2+288-7+1 10 r =1, n {2 (5) = {(37) =55. Muxcens Gyxer cunuit.

OTBeT: CUHHHA.

2. Pemiute HepaBEeHCTBO \/étg X—4/siny —\/ 3 +4/Siny —6> J3.

cos? X
Pemienne:

3amena: U=+/3tgX, v=./siny.
u—W2Ju?+v-3+/3 <
u—W=>0, u’-2uWv+vul+v-3+2\3U+v-3)+3 <

u>+/v=>0, - {u\/V:O,uz\/Vzo, - {u:\/g,
UV > Bt +v-3), u’+v-3=0, v=0.

tgx =1, X=r/d+mn,neZ
S
siny =0, y=znk,keZ.

Otser: (7/4+7n, zk), nkeZ.
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3. HaiiguTe Bee maphbl HATypallbHBIX YHCENT A U D, U1 KOTOPBIX M3 YETBIPEX YTBEPIKICHHIA
1) a’ +4a+3 nenutcs Ha b;
2) a’+ab—6b*—-2a—-16b—8=0;
3) a-+2b+1 nemurcs Ha 4;

4) a-+6b+1 - mpocroe uucio

TPU UCTUHHBI, 4 OAHO JIOXKHO.

Pemenue. YtBepxkaenus 3) u 4) oba HCTUHHBIMH OBbITh HE MOryT. Ecimu 3) HCTHHHO, TO

a+6b+1=(a+2b+1)+4b nenurcsa Ha 4 u He ABNsAETCS NPOCTHIM yucioM. ClieJoBaTeIbHO, OJJHO U3
BbICKa3bIBaHUH 3) Wi 4) ABISAETCS JIOKHBIM.

O6parumcst k ytBepkaenuto 2):a’ +a(b—2)—6b” —16b—8=0.PaccMoTpuM 3TO ypaBHEHHE Kak

KBaJpaTHOE OTHOCHTENbHO a.Brrumcimum auckpummnant D = (b—2)° +24b* +64b+32 = (5b+6)°.
Nmeem a=2b+4 wiun a=-3b—2. [lociennee paBeHCTBO HE MMEET MECTa, MOCKOJbKY @ U b —
HaTypaibHble yucna, a>0,—3b—2<0.YTBepxaeHus 2) u 3) oMHOBPEMEHHO HWCTUHHBIMU OBITH HE

Mmoryt. Ecnu 2) uctunno, o, noxacrasiusis a=2b+4 B 3), noiaydaem, uto a+2b+1=4b+5 Ha 4 He
nenutcs. CienoBaTenbHO, OJHO U3 BbICKa3blBaHUM 2) win 3) ABISETCS JIOKHBIM. YUMTBHIBAs, YTO

JIOKHOC YTBCPIKACHUC U3 UCTBIPEX CANHCTBCHHO, TO JIO)KHBIM MOXKET 6I)ITI) TOJIBKO YTBCPKACHUC 3)

WTtak, 11 HATYpaibHBIX YHCeN a U b BRIMONHAIOTCA cleylomue ycaoBus: a° +4a+3 memurtcs Ha b;
a=2b+4; a+6b+1 - npoctoe uncio, T.e. (2b+4)> +4(2b+4)+3 nenurcs Ha b, u 8b+5 - npoctoe
yucno. Umeem (2b+4)° +4(20+4) +3=4b" +24b+35. Ecnu 310 umcio aenutces Ha b, To b Moxer

ObITH paBHO 1, 5, 7 unm 35.

1) b=1a=6, 80+5=13 - npocroe uncno, b =1, a=06- peureHue 3agauu.

2) b=5a=14, 8b+5=45 - He sBIAETCS NPOCTHIM YUCIOM, ITOT CIy4ail HE 1aeT peleHHs.

3) b=7,a=18, 8b+5=61 - mpoctoe uucno, b =7, a=18- pemieHue 3a1a4u.

4) b=35a=74, 80+5=5-57 - He sBIIETCA IPOCTHIM YUCIIOM, STOT CITyJail HE JacT PEIICHUS.

OtBer: a=6,b=1; a=18,b=7.

4. B tpeyronbanke ABC ¢ yriiom A, paBabiM 60°, mpoBeaena Omccektpuca AD. Pammyc

OIMCAaHHOM OKOJIO TpeyroibHuka ADC OKpYXHOCTH ¢ IIEeHTpoM B Touke D paBen 23 / 3. Haiigure

amuHy otpeska BM, rnme M - Touka nepeceuenust orpeskoB AD u BO, eciim AB =1.
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Pemenne: 1) DC = 2x/§/3

AODC - paBHOCTOPOHHUM, TOCKOJIBKY

2/DAC = ZDOC =60°.

2) O6o3naunm AD =1, BD = x, AC = z. Ilo cBoiicTBam

AB BD 1 x+3 \
OUCCEKTPUCHl UMEeM —— = — —=> — = ——, [loCKONIBKY
AC DC z 2 \ /
11 1z . 23 g
S +S =S e, —+—=1.25IN60°= | =——. L
anBD T ¥aaDC T Pamscr 5T, 7+1 \\ g
) ) 2./3x
Hcnone3ys yreepxaenue st ouccekrpucel 1° = AB- AC—BD-DC, nony4aem |° =z — 3

2 o2
243’ 723’

Hmeem cucteMy ypaBHEHHIA I I = 97® =(32*-4)(z+1)?,

741 S z+1
2
|2=z—2@", 23 4
3 z+1 3z

3z -37°-7*-82-4=0, (z—-2)(32°+32z° +52+2) =0, z =2, apyrux pemmenuii vet (z >0).

Torma X =~/3/3, | = 24/3/3. Tpeyronsuuk AOD pasrocTopoHHuil, ZOAB = LABD = 90°.

Nmeem %:l, BM :EBO:l 1+£:£.
MO 2 3 3 3 9
OTtBeT: %

5. Jlns kaxa0ro 3HaYeHHs MapaMeTpa a pelinTe ypaBHeHUe

33 +cos a(sinx+4)

log :
2 3sinacos x

=|3sinacos x|—‘cos a(sin x +4) +3\/§‘ .

3J3+cos a(sin x+4)

Pemenne: OJI3: -
3sinacos x

> 0. Ha O3 nmeem

33 +cos a(sinx+4)
3sinacos x

log, =log, ‘COS a(sinx+4) +3\/§‘— log, [3sinacos x|. Torxa ucxonnoe

ypaBHeHue Ha O/[3 SKBUBaJIEHTHO CIEAYIOIIEMY
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log, ‘cos a(sin x+4) +3\/§‘ + ‘cos a(sin x+4) +3\/§‘ = log, [3sin acos x| +|3sin acos x|.

Paccmorpum dynkmuio f(t) =log,t+t. Oynkmus f(t) Bozpacraer Ha mpomexyTke (0; + o).

ycTs U= ‘cos a(sin x +4) +3\/§‘, v=[3sinacosx|. Torna umeem ypasnenue f(u)= f(v), u B cuny
CTpOroit MOHOTOHHOCTH (hyHKIMH f mpuxoauM K ypaBHeHHIO U =V, T.e.

‘COS a(sinx+4)+ 3«/§‘ = |33in acos X|. [Tocnenuee ypaBuenre Ha O3 S5KBUBAJIEHTHO CIICAYIOLIEMY

cosa(sin x+4)+3\@:3sin acos x. meem cosasin x—3sinacosx =—3v3-4cosa <

cosa . 3sina 33 +4cosa . 33 +4cosa
—_— SINX—————C0SX=——— &  SiN(X—@)=——F——, e
J8sina+1 \J8sina+1 \8sina+1 \8sina+1
cosa . 3sina
COSP = ———=, SINQ@p=———=——=((opMysa BcrioMOraTeiabHoro yria). s Toro 4roosI
\/8sina+1 \J8sin?a+1
3\/5 +4cosa
yPaBHEHHE MMEJIO PelIeHUs HE0OX0IUMO BhINONHEHHE YCcI0BUs —1< ——————= <1.TlocKobKy
J8sinfa+1
3v3+4cosa
3\/§ +4cosa> 3\/§ —-4>0, —% < 0<1, to mpaBoe HEPABEHCTBO BHIMOIHSICTCS MPH JIIOOBIX
8sin“a+1

3HAaUCHMSIX a. JIeBoe HepaBEHCTBO SKBUBAICHTHO clefyromeMy 8sin?a+1>3v/3+4cosa <
8sin?a+1> 27 +24+/3cosa +16C0s’ a <> 24cos? a+24+/3cosa+18<0<«> (2cosa++/3)? <0 <

B3

Cosa:—7©a:i5§+2ﬂ'n, neZ.

57z . .
1) [ToncraBuM 3Ha4YeHHE a = o +27n,n e Z B ypaBHeHHUE COSASIN X—3SINACOS X = —3J3-4cosa.

3

. 3 . T T
[Monyuum —7S|n X—ECOS X = —3\/§+ 2\/5 < sin(x +§) =l x= E + 27k, k € Z. EnnHCTBEHHBIM
yCIOBUEM MPOBepkH npuHaanexxkHoctu OJ13 sisiercs Sinacos X # 0, KOTopoe BBITOTHSAETCS.

Sz . .
2) [MogcraBuM 3HAUYCHHUE A = Y +27Nn, N e Z B ypaBHeHHE COSASIN X—3sinacosXx = —3J3-4cosa.

3 . 3 .
[Honyuum —gsm X+ ECOS x=-3V3+23 < sin(x —%) =l X= %T+ 27K, k € Z.EnMHCTBEHHBIM
yCIIOBHEM TpoBepkH npuHaiexkHoctu OJ13 sBisercst Sinacos X # 0, KoTopoe BBITOJTHSIETCS.
OTtBer: npu a = 5{+ 27N, N € Z peuieHust X =%+ 27k, k e Z;ipn a = —%T+ 27N, N € Z peuieHus

x:%[+27rk, keZ; npu a¢i%+2ﬂn, N e Z, pelieHuil HeT.

106



6. OcnoBanuem npamuzpl TABC ciyxut tpeyronsauk ABC , Bce cTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI

x/é , @ BBICOTa MUPAaMU/IbI COBMagaeT ¢ OOKOBbIM pedpom TA. HaiinuTe muomanb ceueHUs] MUPaMUIbI
IJIOCKOCTBIO, TPOXOJIIeH Yepe3 MEeHTpP cdepbl, OMUCAHHOW OKOJIO THpaMUIbl, oOpasyrolei ¢

IUIOCKOCTBIO OcHOBaHus yroi 60°, mepecekatorieid pecopo  AB B Touke M, Tak uto MB=2AM, u

nepecekaromield peopo BC. U3BecTHO, 4TO paccTosiHUE OT TOYKH A JI0 TUIOCKOCTH cedueHus paBHo 0,25.

Pemenne: Lentp cheprr O neXKHUT HA MEPIICHIUKYISAPE K TUIOCKOCTH OCHOBAHUS, IPOBEACHHOM Yepe3
uentp ocuoBauus E; OE = AT/2. Paccrosnue ot toukn A no nunuu nepecederuss MP (P e BC)
CeKyllel MIocKocTH ¢ miockocThio ocHoBanus AS = AR/sin ZASN, rne N € AT, AR - Beicora B
tpeyronbauke NAS, koTopas paBHa paccrosauto  d = 0,25
OT TOYKH A [0 IIJIOCKOCTH ceueHusd. AS = \/§ / 6=AB/6.Torna
B IPAMOYTOJIbHOM TpeyronbHuke ASM yron ZSAM =60°, a
toraa yron ~SAD =90°, u MP|/AD, PD = AB/6.

ITposemxem ON || AD, N € TA, TN = AN.

Tak xkak ON || MP, ON 7nexuT B Cekyled IUIOCKOCTH.

K
[Mponomxum MP no nepeceuenus ¢ npssimoir AC B Touke F

3areM FN — no mepecedenus ¢ pebpom TC B Touke Q.

Yersipexyronbiuk  MNQP — wuckomoe ceudenue. Jlid

omnpenenenus nojoxenus Touku Q mposeaeM AG|INQ, G € TC; u3 TN = AN crieayer TQ =QG . Tax

+
kak AF =AM =1/3AC, QG =1/3CG. Cnenosarensto, TQ=1/5TC wu
AH =1/5AC, rane H — npoekuus Q Ha IIIOCKOCTH OCHOBAHHSI. &
O6o3naunm AB =a, TA=h. 13 nogobus FN : FQ = AN :HQ momyuum
a A
3

Q
G
FN:FQ=(1/2h):(4/5h)=5:8.Tlycts AS L FM ,torza NS LFM .13~ S

WA

FS=SM =12MP cnenyer FM =1/2FP . Tlnomans tpeyromsuuka FNM  S,;,, cocrasiser
(5/8)(1/ 2) =5/16 mmomamu TpeyronbHuka FQP Sargps CNENOBATENBHO, IUIOMIAAb CEYEHHS

Swnor =11/5 S ey - Tax KaK AS=PD=1/6a, FM =243 AS =a+/3/3 u
2 2 2 2
NS =AST+ ANZ = [(a/6)" +(N/2) = VaZ+9N7 /6, Sy == Va'+on _aya'+9n

23 6 123
11a+/a? +9h? a3  11J3a* 113
MNQP — o~ m » TO = '
60~/3 3

90 30

. Ilockonbky h= %tg Q=
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Mo>kHO HaWTH TUIOIIAAb CEUSHUS Yepe3 IUIOMIAAb MPOCKIIUN CEYCHHS Ha MITIOCKOCTh OCHOBAHUS,

S
ucnonb3ys Qopmyny S, = O:’ , TIe (- yrol MEXIy IUIOCKOCTSIMH CEUEHHS] U OCHOBAHUS.
¢

CnpoeKTpreM CCUCHUC Ha OCHOBAHUE nmupamMubl. HJ'IOH_[aI[B IMPpOCKIHH CCUCHUA

S-S S _g _(1_3.1_ﬂ.§j5 _1 _ 11432’
MAHP AABC ABMP ACHP 45 AABC 180 !

. 11/3a? 113
Swmop = Sy /C0S ZNSA=S, . /c0s60° = 0 - :

30
1143
30

OTtBert:
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6. OcnoBanuem nupamunasl TABC ciayxut TpeyronsHuk ABC , Bce CTOPOHBI KOTOPOTO PaBHBI

3, a BBICOTA TUPAMHUJIbI, paBHAs \/5 , COBIajiaeT ¢ 60koBEIM peOpoM TA. HaiinuTe muiomanb ceuyeHus
MUPaMUIbl TUIOCKOCTBIO, KOTOpas MPOXOTUT 4Yepe3 LEHTP OMMCAHHONW OKOJO MHpamMHIbl chepsl,
napajuiesbHa Meauade AD ocHOBaHUsS M 00pa3yeT ¢ INIOCKOCThIO OCHOBaHMS yroi 60°. (20

0amioB)

Pemenne BapuanTa Ne6 (11 ki1acc)

1. Haiinute HaTypaiabHOE YMUCIO, KOTOPOE MMEET LIeCTh HATypallbHBIX AeNuTenel (BKItouas
€IMHUILY ¥ CaMO YHCIIO), 1BA U3 KOTOPHIX MPOCTHIE, a CyMMa BCEX €r0 HATYpaJbHBIX JCNUTENeH paBHa

78.

Pemenne: Vckomoe HaTypaibHOe 4ucino NIpeactaBuMo B Buge N= P -p;?, 1<p, <p,, P, P, -

npoctsie, npudeM (o +1)(e, +1) =6 (uncio Bcex menutenei paBHO 6). YUHUTHIBAs, YTO KaXKABIA U3

HaTypaJIbHBIX COMHOXKHUTEIICH B MMOCJICAHECM PAaBCHCTBEC HEC MCHBIIC 2, HMECM JIBa BO3MOJKXHBIX CJIy4das:

1) oy +1=2,0,+1=3, mmm o, =1 a,=2,2) oy +1=3, o, +1=2, nmm1 o, =2, , =1.
)ogy=lea,=2,n=p,- p? . [lockouIbKY CyMMa Beex aenuTenei pasua 78, to (1+ p, )AL+ p, + p2) =78

. TTockomeky P, P, - mpoctele wmcia, 1< p,<p,, o 1+p, >2, 1+p, + pf >7, TO HM OJHO

Pa3JI0KCHUC YHCIIa 78 Ha MMPOU3BCACHUC [BYX HATypaJIbHbIX COMHOXKHUTENEH HE IOAXOOUT (

78=1-78,78=2-39,78=3-26, 78 =6-13 ¢ TOYHOCTBIO 10 MOPSIIKA).

2oy, =2,a,=1,Nn= p? - P, . [TockoIBKY cyMMa Beex JenuTeneii pasaa 78, to (1+ p, + pf)(1+p,) =78
.Hockomsky 1< p, < p,, 10 1+ p, >3, 1+ p, + p? >3, To uMeeM

a) 1+ p, + p> =6,1+ p, =13, HaTypanbHBIX PELICHHII HET.

6) 1+p, +p/ =13,1+ p, =6, umm p, =3, p, =5, n=3?-5=45.

OtBer: 45.

. 2r A 2zn Vs
2. HaiinuTe Bce HaTypaibHbIe 3HAYESHUS N, IPH KOTOPBIX COS 3 + COS? oot COST = COSE 7

logZn+14 < log, 9n’.

2r 4 2zn T
Pemenne: COS?‘FCOS?‘F'“‘FCOST:COSE =

. 2 . A . 27n . T
Zsm§cos—+23|n—cos—+--~+25|n—cosT:23|n§cos§ =
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sin3—ﬂ—sinZ+sin5—”—sin3—ﬂ+---+sin£(1+2n)—sin£(2n—1):sinz—ﬁ<:>
9 9 9 9 9 9 9

sinz(1+ 2n)—sin1:sin2—” & sinz(1+ 2n) :sin2—7[+sinZ & sinz(1+ 2n) =2sin ZeosZ o
9 9 9 9 9 9 9 6 18

sinZ (1+2n) =sin 2% < 2sin(" = ) cos(N+ 25y =0
9 9 9 6 9 18

ﬁ—n—zzﬁk,kez, ”—n+5—7[:£+7rm,meZ,<:>2n:3(6k+1),keZ, nN=2+9m meZ.
9 6 9 18 2

HOCKOHBKy N - HaTypaJIbHOE YUCIO0, TO IEPBOC COOTHOLICHNE HEC UMECT MECTO (‘IeTHOC YHCJIO HE

MOJKET ObITh paBHO HeueTHOMY). Utak, N=2+9m,meZ, m>0.

Peumnm Hepasenctso 10gZn+14 < log, 9n’ < login—-7log, n+12 <0, < (log, n—3)(log,n—4) <0,

7 7
<:>33<n<34,<:>27<2+9m<8LmeZ,m20<:>2§<m<8§,mez,m20<:>m=3,4,5,6,7,8.
OtBer: N=2+9M, m=3,4,5,6,7,8.

3. Haiimute MHOXecTBO 3HaueHn GpyHkmuu Y = f 9 (), rme f (x)=log,; (&J ,
“\sinx+15

f [“](X) =f(f(f(..(f(x)...) nns m0boro HaTYypaIbHOTO YUCa N.
\_ﬂ_—J

n pas

Pemenne:  Haiimem  cHagama  MHOXECTBO  3HAYEHUH  (PYHKIHH y, = f(x). [lycts
t=sinx,te[-11] = vy, =logy:(z), z= L 15 (pynkums z(t) Bospacraer). Ilpu
‘ t+15 t+15
1.1 . 1
te[-L1] nmeem ze _ﬁ; it HO TI0 cBolcTBaM JiorapudmoB z >0, ciemoBatenbHo, Z €| 0; Gl

®ynknus Y, =109,z yObBaer, u npu Z e (O; %} uMeeM Y, €[4; +o). Oynkuusa Y, = f(f(X))

Oyler npuHMMATh TE K€ 3HadeHus, 4ro M QyHkuus Yy, = f(y,), ecnmm vy, €[4; + o0).Ilockombky
¢yskuus t=siny, npu vy, €[4;+o0) IpUHUMAEeT BCe 3Ha4yeHUs M3 oTpe3ka[-11], To moBTOpsAA
paccyKieHHs, NPUBEICHHbIEC BbIIIE, IOIy4aeM, YTO MHOXKECTBOM 3HadeHHs Qynkuuu Y, = f(f (X))
SBIISIETCS TPOMEXYTOK [4; +00). Tak namee, cliegoBaTebHO, MHOXKECTBOM 3HA4YeHWH (YHKIHA
y=f [2019] (X) stBIsIETCSt IPOMEXKYTOK [4; + 00).

OtBer: E(Y) =[4; +x).

4. bokosie ctoposl AB u CD tpaneunun ABCD paBubl 2 u 3, yriet A u D octpsie. buccektpucst

yrioB A u B Tpamenuu nepecekarorcs B touke M , a 6uccekrpucel yrmoB C u D — B Touke N.
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Hnuna orpeska MN pasna 4. Haiinure paanyc okpyKHOCTH, BIIMCaHHOH B TpeyroasHuK ABD, ecrin
wiomaap tpanenuun ABCD paBHa 26«/5 / 3.

Pemenne: IIpoBenem Guccektpuckl yriaios AM
u BM yrmoB A u B coorBercTBeHHO. Tak kak

A+ /B =180°, 10 Tpeyrompuuk ABM

npsimoyronbubiii, ZAMB=90°. Ilyctp L —

touka nepeceueHust BM c ocnoBanuem AD.

Torna tpeyronbruk ABL paBHOGENpeHHBIN, 5
Tak Kak AM sBnsercs OHCCEKTPHCON W

BoicoTol, AB = AL =2. Ilycth P — Touka nmepeceuenus ouccekrpucbi CN ¢ ocHoBanmem AD .
Torma, paccyxaast aHaJIOrHYHO, oay4aeM, uto Tpeyroisauk DCP paBHoOenpennsiii, CD = DP = 3.
Touka L mexwur mexay toukamu A u P, mockonmpky B mpotuBHOM cimydae AL+ DP <5, npu stom
AL+ DP >2MN =8 (yriiet A u D octpsie). Tak kak BM =ML,a CN =NP, 0 MN — cpennss

nuaus Tpaneruu BLPC.

AL DP
Cpennsist iunus tpanenun ABCD pasha > + MN + - = > [TycTh BBICOTa Tpanenuu

ABCD pasua h.Ilo ycnoButo umeeM S, 5o = %h = ?ﬁ , h= %

Iycrs BK  u CS — Bricotsl Tpanemun ABCD. Torna AK =+/4—h? = %,

DS =v9-h® :%' IMycts BC =X, AD = AK + X+ DS =3+ X. C npyroii cTopoHsI,

AD = AL + 2MN — x+ DP =13— X. Imeem 3+ X=13—-X = x=5. Urak, BC =5,
AD =3+ x=8.

S, = AD-h/2=16+/2/3, BD? =h? + KD? = (24/129/3)?, P,s =(30+2+129)/3, S, =P,y /2
r:16ﬁ/(15+@).

Oteer: 16v2/(15++/129).

5. Haiinure Bce 3HaYeHHS TapaMeTpa a, Mpu KOTOPHIX YpaBHEHUE

(2sinx+a” +a)® —(cos 2x+3asin x+11)° =12 —2sin® x+ (3a—2) sin x—a’ —a uMeeT 1Ba Pa3IMIHBIX

T 3 o
pelLIEeHUs Ha OTpe3Ke [—E; ?} . YKaXXUTE 3T PELICHUS U KaKI0r0 HAaUJEHHOrOo a .
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Pemenue: (2sinx+a’ +a)’ —(cos2x+3asin x+11)° =-2sin® x+(3a—-2)sinx—a’*-a+12 <
(2sinx+a” +a)’ +2sinx+a” +a = (cos 2x +3asin x+11)° +1-2sin” x +3asin x +11 <

(2sinx+a’ +a)® +2sin x+a® +a = (cos 2x + 3asin x+11)°> + cos 2x + 3asin x +11

Paccmotpum dynkumo f (t) =t*+t. ®ynxmus f (t) BospacTaeT Ha Bceil 4HCIOBOI OCH.

[ycts U=2sinXx+a’+a, V=cos2x+3asinx+11. Torna umeem ypasnenue f(u)= f(v), u B cuy
CTporoi MOHOTOHHOCTH byuxknun  f mpuxomum K  YpPaBHCHHIO u=v, T.C.

2sinx+a’+a=cos2x+3asinx+11. IlocnemHee ypaBHEHHE  SKBUBAIEHTHO  CJIEAYIOIIEMY

2sin® x—(3a—2)sin x+a’+a—12 =0. Heo6Xo1uMo HaliTH Bce 3HAUYEHUS TAPAMETPa @ , IIPH KOTOPBIX

7w 3w ]
3TO YPaBHEHHE MMEET JBA PA3JIMYHBIX PEMICHHUS HA OTPE3KE [—E; ?} . Cnenaem 3ameny: y=sinX.

[puxoaum k ypasnenmio 2y° —(3a—2)y+a’+a—12=0./lis BeIMOTHEHHs YCIOBUS 33124l HYKHO,
9TOOB! OJJMH KOPEHb STOr0 YPAaBHEHHMs IIPHHAJJICXKAN NPoMexyTKy [—0,5;1), a BTOpOii, eciu Takoi
MMeeTCs, He NpHHAIeXal OTpesKy [-11], umm 3To ypaBHEHHE JOUKHO HMETh JBA Pa3IMYHBIX
peLeHus, [IPUHAUIE)KAIIUX MHOXECTBY [—J,' -0, 5) U {1} . JIMCKpUMUHAHT YpaBHEHUS
D=(3a-2)*-8a’ —8a+96=(a—10)°. ExuncrBennoe pemrenue 6yaer mpu a=10, 3To pemenue
y =7.B ocranbHbIX Cily4asx UMeeM JBa pa3InuHbIX pemenus Y, =a—-3 u y, =0,5a+2.

1) -0,5<a-3<1, 0,5a+2<-1mwm 0,5a+2>1 = ae[2,5;4), sinx=a-3, x, =arcsin(a—3),

X, = 7z —arcsin(a—3).

2) -0,5<0,5a+2<1, a-3<-1um a-3>1 = ae[-5-2), sinx=0,5a+2, x, =arcsin(0,5a+2),
X, = r—arcsin(0,5a + 2).

JIBa pasnMYHBIX PEIIEHHs, IPUHATEKANINX MHOKECTBY [-1;—0,5) U {1}, ypaBHEHHE HMETH HE MOJKET.
Orser: ac[2,54), x, =arcsin(@a—3), X, =r—arcsin(a—3);

e[-5;-2), x, =arcsin(0,5a+2), X, =z —arcsin(0,5a+ 2).

6. OcnoBanuem nupamunasl TABC ciyxkur tpeyroiasauk ABC, Bce CTOPOHBI KOTOPOTO paBHBI 3, a

BBICOTAa MHPAMHJIbI, paBHAS \/é, coBmajiaeT ¢ OokoBeIM peOpom TA. Haiiaure muomans cedeHHS
MUPAMHJIBI TUIOCKOCTBIO, KOTOpas TMPOXOAMT 4Yepe3 ILEHTP OMHCAHHOW OKOJIO MUpaMUAbl chepsl,
napaienbHa meaquane AD ocHoBaHus 1 00pa3yeT ¢ TIOCKOCThIO OCHOBaHUs yroi 60°.

Pemenne: I{entp chepsr O jexUT HA MEPIICHAUKYISAPE K TUIOCKOCTH OCHOBAHUS, TPOBEACHHOM Yepe3

HeHTp ocHoBanus E; OE = AT/2. PaccrosHue oT TOYkM E 10 nuHHM TepecedeHus ceKymen
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IJIOCKOCTH € TIOCKOCThIO ocHoBaHus EL =OE -ctg/OLE . Bo Bcex BapnaHTax ycioOBUS MOJ00paHBI
Tak, uto EL = AB/6, T.c., JumHa EL paBHa paccrostnuro ot toukn E mo npsimoit MP, a Torna nuaus

HEpECEeYEeHus CEKYIIEl IIOCKOCTH ¢ IUIOCKOCThI0 ocHoBauus ectb MP | mpuuem MP||AD. IIposenem
ONJJAD, N ¢ TA, TN = AN. Tak kax ON||[MP, ON nexut B cekymieit miockoctu. [Ipogomkum MP 1o

nepecedenus ¢ npsmoit AC B Touke F, 3atem FN — nmo mepecedenus ¢ pebpom TC B Touke Q.
Yerpipexyroabiuk MNQP — uckomoe cedenue. s onpeneneHus mojaoKeHus Toukd Q mposeem
AG|NQ, G € TC; m3 TN=AN crenyer TQ=QG. Tak kak AF =AM =1/3AC, QG=1/3CG.
CnenoBarensHo, TQ=1/5TC u AH =1/5AC, rne H — mpoekuust Q Ha INIOCKOCTb OCHOBAHHSI.

O603HaUNM AB=a, TA=h. U3 no100us FN:FQ=AN:HQ MOJTyIHM
FN:FQ=(1/2h):(4/5h)=5:8. Ilyers AK LFM, toria NK LFM. U3 FK=KM =1/2MP
cnexyer FM =1/2FP. Tlnomans tpeyromsumka FNM S, cocrasmser (5/8)-(1/2)=5/16

miomau Tpeyronsauka FQP S, oo , Clen0BaTENbHO, IIIOMAb ceueHus Sy op =11/5 S,y - Tax kak
AK =PD=1/6a, FM =23 AK =ay3/3 u NK =AK? + AN? = (a/6)’ +(h/2)’ = /a? +9h? /6,

_i_\/a2+9h2 _aya’+9n’ - _1lava’® +9h?
N 123 e 60v3

CnpoeKTpreM CCUCHUC HAa OCHOBAaHHUC MUPAMUBI. IInomane MMPpOCKIHUU CCUCHUS

21 42 11 11322
SMAHP = SAABC N SABMP - SACHP = (1 _______ —j _

_1
2

SAFNM -

AABC — 4_5 AMBC — 180

2
cos ZNKA = A = 2 » Swngp = Suarp /C0S ZNKA =S, /c0s 60° =11\/§a = ll\/é.
NK a* +9h? 90 10
OTser: 113 :
10
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Pemenne BapuanTa Nell (11 kaacce)

1. B coctaB aBTOMaTH4ECKOW JTUHUH 1O 00pabOTKE KOPITYCHBIX JETajei BXOAMIO HECKOIBKO
OJMHAKOBBIX CTaHKOB. ExxenneBHo imHUs oOpabarbiBasia 38880 meraneii. [locme MonepHu3anuu
MIPOM3BOJICTBA BCE CTAHKHU JIMHUU 3aMEHIIIM Ha 00Jiee MPOU3BOIUTEIbHBIC, HO TOXKE OJJMHAKOBBIC, & UX
YUCJIO YBEIMYMIOCh Ha 3. ABTOMaruhueckas JUHHs cTajia oOpabarwiBaTh B JeHb 44800 neranei.

CkounbKo sieTaneit B IeHb 00padaThIBal KaXAblii CTAHOK MEPBOHAYAIBHO?

Pemenne: HyCTB X — KOJIMYECTBO CTAHKOB JO MOACPHH3ALHWH, Y — IIPOU3BOAUTCIBHOCTL KaXXI0TO

CTaHKa, T.€. KOJIMYECTBO JeTallei, 00padaThIBa€MbIX B JICHb, Z — POU3BOAUTEIHHOCTh HOBBIX CTAHKOB.

Torna umeem Xy =38880=2°-3"-5, (x+3)z=44800=2°-5°-7, x>1,y<z X, Y, zZ € N. Ilockonbky

x> 20.

. 5 . 6 . 6
38880 _ 44800 - 38880(x + 3) < 44800x, x> 200003 235 _ 3 1926
X x+3 5920  2°.5.37 37 37

y<z, TO
[Mockonbky (X+3)z =28.5%.7, To X He nenurcsi Ha 3, 1 X =2% -5, rnea €{0,1 2,3,4,5}, p{0,13.
1) =0, x=2, ae{5}. llpu o =5umeem x=32, x+3=35, y=3"-5=1215, 7 =2°-5=1280

2) f=1, x=2"-5, ae{2,3,4,5}.

[Ipn o =2umeem X =20, X+3 =23, 4ero ObITh HE MOXKET.

IIpn @ =3umeem X =40, Xx+3 =43, yero ObITh HE MOKET.

ITpu o =4 nmeem X =80, Xx+3 =83, yero ObITb HE MOXKET.

ITpu o =5umeem X =160, X +3 =163, 4ero ObITb HE MOXKET.

Otser: 1215.

2. Pemnte HepaBeHCTBO 4SiN X —4/COS Y —\/COS y—16cos’ x+12 > 2.

Pemenne:

3amena: u=4sinx, V=cCO0SY.

U—W VU2 +v—4+2 < u-N20, u-2ulV+v>u?+v—4+4Jul+v-4+4 <
{ u>+v>0, {uﬁ:o,uz v >0, {U=2,
=S &

—U\V > 24U +v -4, u?+v-4=0, v=0.

sinx=0,5, - X=(-1)"z/6+27zn,neZ
cosy =0, y=r/2+rk, keZ.

Oteer: ((-1)" z/6+27n, 7/2+7k), nkeZ.

C0S2X — 2¢0s% X
cosx—1

3. Haiizmre MHOXecTBO 3Hauennii Gyrxkumn Y = f2(x), roe f(x) = log,

fll(x) = £ (F(f(..(f(X)...) w1 106Oro HATYPAILHOTO YKCIIA N.
\_ﬂ_—/
n paz
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Pemenne:  Haiinem  cHayana  MHOXKeCTBO — 3HaueHuidl — ¢yHkumum  y, = f(X). Hmeem

COS2X —2C0S” X
=log, ———— . ®ynkuus t=cosx mnpuHUMaer 3Hayenus te[-1;1].
cosx—1 1-cosx

f(x) =log,

Paccmotpum ¢ysK1mo z = % , OIIpe/IeNIeHHYI0 Ha nosrynHTepBaie [—1; 1) . I'paduxom 3101 dyHKIMM

1
sBisercs runepbona ¢ acumnroramd =1 uw z2=0. Oynxuus z =11 Ha npomexyTke [—1;1)
1
HEOTpaHWYEHHO Bo3pacTaeT. TakuM 06pa3oM, MUHUMAIbHOE 3HAUYCHHE Z PaBHO > OHO JIOCTHUTAETCS B

1
touke t =-1, u pynkuns z = Tt Ha poMexyTke [—1; 1) npuHUMaeT Bce 3HaYeHUs U3 IPOMEKYTKA

1 1
{E; ooj. Oynkuua Y, = log 4 Z Ha IPOMEKYTKE {5, oo) BO3pacTacT U IIPUHUMACT BCC 3HAYCHUA

N |-

U3 IPOMEXKYTKA [Iog . oo] =[-0,5; ) . ®ynkuusa Yy, = f(f (X)) Oyxer npuHUMATH Te ke 3HAYCHNUS,

yro u ¢ynkaua Yy, = f(y,), eciau y, €[-0,5; +o0).Ilockoneky ¢ynkuus t=siny, npu
y, €[-0,5; +oco) npuHMMaeT Bce 3HadeHus u3 orpeska[-1,1], To moBTOpAA paccyxkIeHus,
NpPUBE/JICHHBIE BBIIIE, MOJIYYaeM, 4YTO MHOKECTBOM 3HadeHud Oynkuuu Y, = f(f(X))aBagercs

npomexyTok [-0,5; +00). 1 Tak nanee, ciegoBaTeNbHO, MHOXKECTBOM 3HAuY€HUH (QyHKUIHU

y = fP)(x) sBsercst mpomexyTok [0, 5; + o0). Oteer: E(y)=[-0,5; +0).

4. B paBaoOenpenHoM TtpeyroibHuke ABC ¢ cHoBanuem AC , 6okoBas cropona AB paBHa 2,
orpe3ok AD sBisercst 6uccekrpucoit. Uepes Touky D mpoBeneHa xacarenbHas DH k okpykHOCTH,

onucaHHOM okoyio TpeyroibHuka ADB, touka H nexutr Ha cropone AC . Haitaute miomanb

tpeyronbauka ABC, eciiu CD = J2CH.
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Pemenne: Ilycte ZCAD = ~/BAD =q,Torma mo CBOWCTBaM KacaTeIbHOM

ZCDP =a. Tpeyronbarku CDH u ACD nomoOHsI 1o 1ByM yriam. Mimeem / \'\
CH D1 %D e _cov.on- A I\
CD AC 42 2 2 // \
O6oznaunm CH =AH =x,DH =y. Yron @ ZADH =180°—4a. /( \\.
\
[Tpumenum Tteopemy cuHycoB misi TpeyroapbHukoB ADH u HCD: / vt
\e/
_ X _ . y , - X - - y : [Ipuxonum K YPaBHEHUIO / X
sinda sina sina sin2a / Va
sin® o =sin 2asin4a, 1—c0s 2a = 4sin® 2¢.cos 2, / g \\
1-c0s2a = 4(1—c0s® 2cr) cos 2¢r.  Tockombky 2 <90°, To €0S2¢r #1. Ny ’_\4 _Hf';—\ b’

2
Umeem 4c0s®2a +4cos2a—1=0,cos2a = \/_T Torma momydaem AH = ABcCos2a = \/5—1,

BH =\4-(V2-1)* =1+ 242, Syuc = AH-BH = /(14 24/2)(3-24/2) = /42 5.

OtBer: 4\/5—5 )

5. Haiimure Bce 3HaueHMs mapaMeTpa a, Mpu KOTOPBIX YpaBHEHUE

(cos2x+14cos x—14a)’ —(6acosx—4a’ —1)" = (6a—14)cos x+2sin* x—4a’> +14a—2 wumeer 1Ba

2 o
Pa3IMYHBIX PEHICHUS HA OTPE3KE [—?; 7 | . YKaKUTE 3TU PEeIICHUs ISl KaKA0r0 HalJICHHOTO a.

Pemenne: (COS2X+14cosx—14a)’ —(6acosx—4a*—1)’ = (6a—14)cos x +2sin*x—4a’ +14a—2 <
(cos 2x +14cos x—14a)’ +cos 2x +14cos X —14a = (6acos x —4a* —1)’ +6acosx—4a’ —1 <

Pacemotpum dyrkmmio f (t) =t' +t. ®ynkmms f(t) Bospacraer Ha Beeil UHCITOBOM OCH.

Iycts U=C0s2X+14cosx—14a, Vv=6acosx—4a’—1. Toraa mmeem ypasrenme f(u)= f(v), u B
CHJIy CTpPOroil MOHOTOHHOCTH  QyHKIMM f mpuxomumM K  ypaBHEHHIO U=V, T.e.
cos2x+14cosx—14a=6acosx—4a”—1. IlocnemHee ypaBHEHHE OSKBUBAIEHTHO CJEAYIOLIEMY

cos” X—(3a—7)cos x+2a* —7a=0. Heo6X0auMO HaliTH BCE 3HAUYCHHS IapaMeTpa a, MPH KOTOPBIX

2z
3TO ypaBHCHHE WMEET JBa PA3IMYHBIX PEIICHUS HA OTPE3Ke [—?; 7Z':| . Cnemaem 3ameHy: Y =COSX.
2 2
[puxoaum K ypaBuenuto Y- —(3a—7)y+2a°—7a=0./li1 BINOJHEHUsS YCIOBUsS 3a4a4d HYXKHO,
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4TOObI OJIMH KOPEHb ATOT0 ypaBHEHMS NPUHAAJICKAT HPOMEKYTKY [—0, 5 1) , a BTOPOH, €CJIM TaKOH
MMECTCs, HE NMpHHAIeKAN oTpesky [—L1], mim 910 ypaBHeHHE JOIDKHO MMETb JBa PaslIM4HBIX
pelLeHus, IIPUHAJICKALLHUX MHOXECTBY [—ZL‘ -0, 5) ) {1} . JIMCKpUMMHAHT  ypaBHEHUSA
D =(3a—7)*—8a’ +28a=(a—7)*. Eauncreennoe pemenne Oyaer mpu a =7, 370 pemenue y=7. B
OCTaJIBHBIX CIy4asX MMeeM JBa PAa3INUYHBIX pelienus Y, =2a—7 u y, =4a.
1) -0,5<2a-7<1, a<-1mm a>1 = ae[3,254), cosx=2a-7, X, =arccos(2a—7),
X, =—arccos(2a—7).
2) -0,5<a<1, 2a-7<-1mm 2a—-7>1 = ae[-0,51), cosx=a, X =arccos(a),
X, =—arccos(a).
JIBa pasIMYHBIX PEIICHHs, IPHHAUIKAINX MHOXKecTBY [—1—0,5)U{l}, ypaBHEeHHE HMETH HE MOXKET.
Orser: a€(3,25;4), x, =arccos(2a—7), X, =-—arccos(2a—7);
ae[-0,5;1), X =arccos(a), X, =—arccos(a).

6 Haiiaure muiomanb CeYeHHs MpaBHIbHOW TpeyroiapHOW mupamuasl TABC I1UI0CKOCTBIO,
poXoAdLIel uepe3 HeHTp chepbl ONMCAaHHON OKOJI0 MUPaMU/IbL, U Uepe3 cepeinHy 0okoBoro pedpa TA
U napajuienbHoi Meauane AD Gokooit rpann ATC, eciu cTOpOHBI

OCHOBaHUSl paBHbI 4, a LEHTp c(epbl AECTUT BHICOTY MUPAMHIbI B

OTHOILICHUH 3: 1, cunTad OT BEPUINHBI.

Pemenne: Llentp chepst O neKUT HA NEPIEHIUKYIISIPE K MIIOCKOCTH
OCHOBAaHMS, IPOBEJCHHOM 4Yepe3 HEeHTp ocHoBaHus H; M - cepenuna
TA, F -cepenuna BC. Touku M, O, F npunaamexar IIocKoCTH
ATF. JlokaxeM, 4YTO OHHM JIeXxaT Ha OHOH mpsiMoil. Beicota AF =h

ocuoBauust ABC Ttoukoit H genutcs B orHOmenun 2:1, cuuras oT

a a3

BepumHbl A, mpudem AF =73, AH :T'

[Mposenem B trockoctu ATF mpsamyio TGJ||AF, mpuuem G

npuHauiexxkut npsamoit MF. Tpeyronsaukun GTM u FAM paBHBl,

GT = AF =h. Tlycts Touka O, - Ttouka mepeceueruss GF u TH.

10, _3 ,0,-=o0.

Tpeyronsuuku GTO, u FHO, nono6Hsl, u
OH 1

[TycTth R - paauyc omucaHHO# OKOJIO MTUPAMHIBI CHEPHI.
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% = 3 ,TO=R,0H = % ITo Teopeme ITudaropa 11t TpeyroibHUKa

AOH nmeem R?=R?/9+a?/3, a®=8R?/3,a=2,R=+/6.

HOCKOHBKy INIOCKOCTh CCUYCHUA IIapalJIClIbHaA MCIUAHC AD

ooxoBoii rpann ATC , To yepe3 Touky M nposenem npsmyto MN|AD,
NeTC, TN =ND=TC/A4.

IIpsmasgs MN npuHAUIEKUAT IIIIOCKOCTH cedeHus. Touka Q -

Touka nepecedenus npsmeix MN u AC . B muiockoctu 60K0B0ii rpaHu

ATC uposenem mpsimyio TP||AC, npuuem P mnpuHAAISKHUT MPSMOit -

MN. Tpeyronsauku TPN u CQN nono0HbI, 1 g%:%:%, tpeyroiabHuku QMAu PMT paBHbl,

TP=QA=23/2.

B mockoctu ochoBanust ABC coenruanm Toukn Q u F, Touka K - Touka nepeceueHus mpsMbIx

QD u AB. B tpeyromsuuke ABC mposenem cpeantoro auauto FS. Tpeyrompuuku QAK m FSK

pasubl, SK = KA=a/4.

YetsipexyroabHuk MNFK - nckomoe ceuenue.

Haiinem yrona HakioHa MJIOCKOCTH CEYEHHS K IUIOCKOCTH v
a A ¢
OCHOBaHHs. JTH TUIOCKOCTH TepecekaroTcs mo mpsmon QF. U3 2
. HD HL 1
touek H u A mposenem meprnennukyiaspsl HLu AE x npsmoit QF. E:—E:a O603HauuM

HL = X. Torma AE =3x.
Paccmotpum tpeyrombank QKA. Mmeem QA=a/2, AK =a/4, ZQAK =120°. Tlo Teopeme

a> a® a*® 7’ a7
KocHHYCOB monmydaem QK’ = " + m + T 16" QK = T\/_ Berawmcrisis o
TUTOIIAb tpeyronbpauka QKA, nmeem
R
1 1 . 3 ?
Soka = EQK +3X, Sgua = EQA- AK sin60°, QK -3x = 7QA- AK,
L H

W7 a3 a
X= X .
4 16 4421
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[Tycth @ - yron Mexay IIOCKOCThIO CEUEHUS U TNIOCKOCThIO

ocHoBanusl. Torna u3 tpeyronpHrka OHL nveem

OH R 4Ry21 _ VI3, coso -

go=——=—

HL 3x 3a \/15

HaﬁHeM mIomanab IMPOCKIUKU CCUCHUA Ha IIJIOCKOCTh
OCHOBAaHUH.

Snp =S50~ Skr — SAKM1 - SDCN1 - SAM1N1C =

31 111 311 17 a2f3
=S, |1-> -2 2.2~ =

S, a3 16\/_ 2.5,

~ cos [0) 24 COS @ 8

ceu

OT1Ber: 2\/5 .
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	имеет два различных решения на отрезке . Укажите эти решения для каждого найденного .
	2. Решите неравенство                          (12 баллов)
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	Решение: Найдем сначала множество значений функции  Имеем    . Функция    принимает значения  . Рассмотрим функцию , определенную на полуинтервале . Графиком  этой функции  является гипербола с асимптотами   и . Функция   на промежутке  неограниченно ...
	Обозначим  Угол   Применим теорему синусов для треугольников  и :   Приходим к уравнению  Поскольку  то  Имеем  Тогда получаем
	Ответ: .
	имеет два различных решения на отрезке . Укажите эти решения для каждого найденного .
	4. Решите неравенство   (20 баллов)
	Решение:
	ОДЗ:        .
	Ответ: .
	Решение. Центры окружностей лежат на биссектрисах углов. Поэтому
	1. Найдите все целые решения системы уравнений                         (12 баллов)
	2. Решите неравенство                                          (12 баллов)
	3. Студент написал программу перекрашивания пикселя в один из 128 различных цветов. Эти цвета он занумеровал натуральными числами от 1 до 128, причем основные цвета получили следующие номера: белый цвет - номер 1, красный – 5, оранжевый – 13, желтый –...
	РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА ПО ПОДГОТОВКЕ К ОЛИМПИАДАМ ПО МАТЕМАТИКЕ
	MTBlankEqn


